

## К 80-летию Победы

# Пока жива память...

**Есть события, значение которых не тускнеет от неумолимого бега времени. Не померкнет в веках подвиг солдата, вставшего на защиту своей родины.**

«Участие в Великой Отечественной войне наложило отпечаток на всю последующую жизнь отца, - говорит Николай Михайлович Клочков. - Все свои поступки он оценивал через призму тех трудных лет».

Михаил Павлович Клочков родился 18 октября 1925 года в поселке Ключевка Троицкого района Челябинской области.

23 января 1943 года он был призван на воинскую службу Полтавским районным военкоматом Челябинской области. Семнадцатилетний юноша прошел школу подготовки военных в Чебаркуле.

Воевал на 3-м Белорусском фронте в составе 11-й мотострелковой бригады в 10-м танковом корпусе под Кенигсбергом, где наши войска оказали жестокое сопротивление противнику.

В один из боев при отражении

контратаки рядовой М. П. Клочков, получив приказ уничтожить огневую точку врага, выполнил задание.

6 февраля 1943 года за этот подвиг он представлен к ордену Красной Звезды, который нашел своего героя спустя сорок пять лет.

В 1985 году в честь сорока пятой годовщины Великой Победы М. П. Клочков награжден орденом Отечественной войны 1-й степени.

«Отец рассказывал, что День Победы встретил в госпитале, - продолжает рассказ Николай Михайлович. - Услышав сильную стрельбу, лежавшие в госпитале солдаты подумали, что это начало какого-то военного действия, но потом раздались радостные крики, что закончилась война».

После войны он принимал участие в строительстве завода в западной Украине.

В 1949 году отец демобилизовался. Вернулся в Бреды, работал водителем.

Наша мама Вера Григорьевна, уроженка села Львовка, во время войны работала в угольной шахте в Бредах.

В 1959 году мы переехали в Джетыгару.

Отец редко говорил о войне, но в День Победы, когда семья собиралась за столом, он вспоминал своих боевых товарищей. В восьмидесятые годы они с мамой ездили по местам его боевой службы.

Отец сожалел, что не смог получить образование, поэтому очень хотел, чтобы мы сумели это сделать. Мы с братом Сергеем окончили Московский горный институт, сестра - кредитно-финансовый техникум. Надеюсь, мы оправдали его надежды.

Воспитывая нас, отец никогда не читал нам нотаций. Его от-



На фото: М. П. Клочков, В. Г. Клочкова.

ношение к жизни было для нас хорошим примером.

После приезда в Джетыгару он трудился водителем в «Джетыгарзолото», АТК-4, затем в АТП ДАГОКа. На заслуженный отдых ушел с АТП «Кустанай-асбест».

Отец успел увидеть четверых внуков. В 2002 году он ушел из

жизни».

В столетний юбилей рядового армии М. П. Клочкова соберутся дети, внуки и правнуки, чтобы помянуть его добрым словом.

Старшие расскажут о той страшной войне, чтобы молодое поколение помнило, какой ценой завоевано счастье.

Тогжан ЖАМАНКУЛОВА.

## За 11 месяцев прошлого года жителям Житикаринского района из ГФСС выплачено 773 млн тенге

**Государственный фонд социального страхования (ГФСС) реализует дополнительный уровень социального обеспечения работающих граждан с 2005 года при наступлении определенных социальных рисков.**

Финансовые ресурсы системы обязательного социального страхования формируются за счет социальных отчислений (соцотчисления), уплачиваемых плательщиками, т.е. работодателями, за работников, а также индивидуальными предпринимателями и лицами, занимающимися частной практикой, за себя. При этом соцотчисления не удерживаются из заработной платы работников, а уплачиваются за счет средств работодателя.

Таким образом реализуется ответственность работодателя в обязательном социальном страховании.

С 2025 года в систему войдут физические лица, получающие доходы по заключенным с налоговыми агентами договорам гражданско-правового характера, предметом которых является выполнение работ (оказание услуг) (далее - договор ГПХ).

Объектом исчисления соцотчислений для физических лиц, получающих доходы по договорам ГПХ, является получаемый ими доход, а плательщиками соцотчислений являются налоговые агенты, с которыми заключен договор ГПХ.

С 2025 года ставка соцотчислений составит 5%. При этом, согласно налоговому законодательству, налогоплательщики уменьшают исчисленную сумму социального налога на сумму уплаченных соцотчислений в ГФСС.

Согласно Социальному кодексу ежесеместный объект исчисления соцотчислений от одного плательщика не должен превышать 7-кратный минимальный размер заработной платы, установленный на соответствующий финансовый год законом о республиканском бюджете (далее - МЗП). В случае если объект исчисления соцотчислений от одного платель-

щика за календарный месяц составляет менее 1 МЗП, то соцотчисления уплачиваются исходя из 1 МЗП.

В этой связи минимальный размер соцотчислений с 1 января 2025 года составит 4 250 тенге (85 000 тенге \* 5%), а максимальный - 29 750 тенге ((7 \* 85 000 тенге) \* 5%).

В системе обязательного социального страхования участвуют порядка 11,2 тыс. работающих граждан района, и более 1,8 тыс. человек в течение года получают социальные выплаты из ГФСС.

Система предусматривает две долгосрочные социальные выплаты из ГФСС: при утрате работником общей трудоспособности, а также в случае его смерти семья получает социальную выплату по потере кормильца. Эти выплаты осуществляются в дополнение к базовым государственным социальным пособиям по инвалидности и по потере кормильца за счет бюджетных средств. Необходимо отметить, что долгосрочные социальные выплаты ежегодно индексируются по решению Правительства Республики Казахстан.

В этой связи, согласно постановлению Правительства РК от 19 ноября 2024 года № 970, с 1 января 2025 года размеры назначенных долгосрочных социальных выплат из Государственного фонда социального страхования повышены на 6,5%.

Следует отметить, что указанные социальные выплаты назначаются дополнительно к аналогичным базовым государственным социальным пособиям.

Перерасчет социальных выплат производится в автоматизированном режиме, без необходимости предоставления дополнительных документов плательщиками указанных социальных выплат на 1 января 2025 года.

По итогам 11 месяцев 2024 года в районе 273 человека получили социальную выплату по утрате трудоспособности на общую сумму 97,3 млн тенге, по потере кормильца 187 семей получили выплату на сумму 61 млн тенге.

Следующие две социаль-

ные выплаты связаны с материнством и детством. Так, работающая женщина на период потери дохода получает социальные выплаты в связи с беременностью и родами, а также по уходу за ребенком до полутора лет.

По итогам 11 месяцев 2024 года 195 женщин получили выплату по беременности и родам на общую сумму 180,3 млн тенге, а выплату по уходу за ребенком - 648 человек на общую сумму 270,4 млн тенге.

Важной поддержкой для участника системы, независимо от причин увольнения, является социальная выплата по потере работы, которая назначается при условии регистрации Карьерным центром его в качестве безработного. В районе по итогам 11 месяцев 2024 года 516 человек получили указанную выплату на общую сумму 164 млн тенге.

Таким образом, по состоянию на 1 декабря 2024 года жителям района из ГФСС выплачено более 773 млн тенге.

Следует отметить, что при наступлении социальных рисков размеры выплат рассчитываются индивидуально и напрямую зависят от своевременности и полноты уплаченных соцотчислений в ГФСС. В этой связи работающим гражданам важно на постоянной основе проверять фактически поступившие в ГФСС суммы соцотчислений. Это сегодня доступно в онлайн-режиме через портал электронного правительства egov.kz или мобильные приложения банков второго уровня, а также в офлайн-режиме через отделения Государственной корпорации «Правительство для граждан» (ЦОН) или филиалы ГФСС.

Основной задачей ГФСС является стимулирование занятости населения в целях получения адекватных размеров социальных выплат при наступлении социальных рисков, а также повышение качества и доступности оказываемых государственных услуг.

Директор  
Н. П. ЮДИНА.

## ҚОҒАМДЫҚ ТЫҢДАУ

Қазақстан Республикасы Экологиялық кодексінің 87-бабы 9-тармағының талаптарына сәйкес «Тоқтар тау-кен компаниясы» ЖШС 2025 жылғы 30 қаңтардан бастап бес жұмыс күні ішінде Бірыңғай экологиялық порталда (Ecoportal.kz) «Тоқтар кен орнын игеру жөніндегі тау-кен жоспарына қосымша» жобасы бойынша қоғамдық пікірталастар түрінде қоғамдық тыңдаулар өткізілетінін хабарлайды. Қостанай облысында орналасқан (геологиялық барлау жұмыстарын түзету)».

Жобалық құжаттама пакетімен бірыңғай экологиялық порталда танысуға болады <https://ecoportal.kz> / ескертулер мен ұсыныстар беру үшін «жарияланған қоғамдық талқылаулар» бөлімінде.

Жобаның тапсырыс берушісі - «Тоқтар тау-кен компаниясы» ЖШС БSN 060440004364, Қостанай облысы, Жітіқара ауданы, Жітіқара қаласы, 6 шағын ауданы, 55-құрылыс, тел.: 87143526852, 87760733337, E-mail: tochtar@mail.ru, madinanurtazinova@mail.ru

Жергілікті атқарушы орган - «Қостанай облысы әкімдігінің Табиғи ресурстар және табиғат пайдалануды реттеу басқармасы» ММ, <https://www.gov.kz/memleket/entities/kostanai-tabigiresurstar?lang=ru>, тел. 8 (7142) 54-01-66, 8 (7142) 54-01-66, E-mail: upr.leshoz@kostanay.gov.kz

## ОБЩЕСТВЕННЫЕ СЛУШАНИЯ

ТОО «Горнорудная компания «Тоқтар» в соответствии с требованиями пункта 9 статьи 87 Экологического Кодекса РК сообщает, что с 30 января 2025 года в течение пяти рабочих дней на Едином экологическом портале (Ecoportal.kz) будут проводиться общественные слушания в форме публичных обсуждений по проекту «Раздел охраны окружающей среды к «Дополнению к плану горных работ разработки месторождения «Тоқтаровское» комбинированным способом, расположенного в Костанайской области (корректировка эксплоразведки)».

С пакетом проектной документации можно ознакомиться на Едином экологическом портале <https://ecoportal.kz> в разделе «Опубликованные общественные обсуждения» для предоставления замечаний и предложений.

Заказчик проекта – ТОО «Горнорудная компания Тоқтар» БИН 060440004364, КОСТАНАЙСКАЯ ОБЛАСТЬ, ЖИТИКАРИНСКИЙ РАЙОН, Г. ЖИТИКАРА, МИКРОРАЙОН 6, СТРОЕНИЕ 55, тел.: 87143526852, 87760733337, E-mail: tochtar@mail.ru, madinanurtazinova@mail.ru

Местный исполнительный орган – ГУ «Управление природных ресурсов и регулирования природопользования акимата Костанайской области», <https://www.gov.kz/memleket/entities/kostanai-tabigiresurstar?lang=ru>, тел.: 8 (7142) 54-01-66, 8 (7142) 54-01-66, E-mail: upr.leshoz@kostanay.gov.kz

## Вынесен приговор матери погибших в пожаре детей

В Житикаринском райсуде рассмотрено уголовное дело в отношении обвиняемой по ч.3 ст.292 УК (нарушение требований пожарной безопасности, повлекшее по неосторожности смерть).

Судом установлено, что подсудимая оставила своих детей дома без присмотра, поручив старшему сыну подкинуть дрова в печь в случае похолодания. Сын поджег в печи дрова, уголь и бытовой мусор, а также закинул в печь пластиковую бутылку с неустановленным содержанием, отчего пламя в печи вспыхнуло и перешло в пожар. В результате пожара пятеро детей скончались.

Вина подсудимой доказана ее признательными показаниями, показаниями свидетелей, протоколом осмотра места происшествия и заключениями судебных экспертов.

Прокурор просил назначить подсудимой наказание в виде 5 лет лишения свободы условно. Представитель потерпевшего (отдел занятости и соцпрограмм акимата района) просила назначить

подсудимой наказание, не связанное с лишением свободы, поскольку последняя на иждивении имеет малолетнего ребенка. Подсудимая свою вину признала полностью, в содеянном раскаялась, просила не лишать ее свободы.

«Согласно ч.3 ст.11 УК указанное выше преступление относится к категории неосторожных преступлений средней тяжести. Смягчающим обстоятельством признано чистосердечное раскаяние и наличие малолетнего ребенка, отягчающих - не установлено. Согласно ч.2 ст.55 УК при наличии смягчающих и отсутствии отягчающих обстоятельств срок наказания не может превышать 1/2 максимального срока, предусмотренного статьей УК. В этой связи суд назначил наказание в виде 5 лет лишения свободы и на основании ст.74 УК в связи с наличием малолетнего ребенка отсрочил исполнение наказания», - сообщили в пресс-службе суда Костанайской области.

Приговор не вступил в законную силу.